

## **Отзыв**

на автореферат диссертации Егорова Владимира Георгиевича «Место и роль кооперации в рыночной экономике (теоретический анализ)», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01. – экономическая теория.

Проведенное автором научное исследование посвящено кооперации как многоплановому явлению, занимающему уже более двух веков лучшие умы человечества. В автореферате отмечается, что сложность и многогранность рассматриваемого феномена, неоднозначность научных представлений о цивилизационных границах функционирования кооперации, социальный и экономический потенциал коллективных форм хозяйственной самоорганизации населения, особенно востребованный в кризисные периоды, диктуют необходимость дальнейшей теоретической разработки проблем кооперации.

Особое общественное звучание и актуальность приобретает проблема ренессанса кооперации в транзитных условиях России, что связано с объективным изменением отношения общества к роли творческого субъекта в условиях вступления в постиндустриальную эпоху.

Научная новизна подхода автора не вызывает сомнения, что подтверждается обширным анализом сложившейся в научной литературе традиции кооперации. Предложенный автором подход позволил определить место и роль кооперации в цивилизационном пространстве, обосновать природу противоречий кооперации, наметить направления инкорпорации концепта кооперации в современной экономической теории и, учитывая опыт теоретического осмыслиения феномена кооперации, сложившуюся мировую практику, определить направления эволюции кооперативной формы организации, выявить тупиковые направления государственного регулирования отечественного кооперативного сектора.

Полнота и достоверность материалов, собранных в ходе выполнения работы, научная ценность исследования не вызывают сомнений.

Автореферат является самостоятельным и полноценным научным трудом, в котором предлагается оригинальная концепция места кооперации в рыночной экономике, роли в эволюции потребительского спроса и организации рынка.

Материалы диссертации презентовались на круглом столе, организованном ООН в г. Москве, посвященном Году кооперации в России (30 марта 2012 года), на международных и межвузовских конференциях, апробированы в ходе реализации конкурсного проекта РГНФ и нашли отражение в монографиях и статьях автора, опубликованных в журналах, рекомендованных ВАК.

Практическая значимость работы связана с использованием ее выводов и положений при разработке учебных курсов, имеющих кооперативную компоненту, как вузовского, так и послевузовского образования, а также при подготовке рекомендаций федеральным и местным государственным ведомствам, в круг компетенций которых входят вопросы кооперации и выработка единой государственной кооперативной политики.

Выдвинутые автором гипотезы, присутствие в автореферате необходимых пояснений и схем, можно квалифицировать как обоснованные научные, методологические и практические разработки, которые свидетельствуют о том, что представленная диссертация В.Г. Егорова «Место и роль кооперации в рыночной экономике (теоретический анализ)», соответствует заявленной специальности - 08.00.01.

Представленный автореферат диссертации отражают содержание диссертации. Диссертационное исследование выполнено на высоком уровне и соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01. – экономическая теория.

22.08.15 Проректор по научной работе МГУЛ,

доктор технических наук, профессор

В.И.Запруднов

141005, Москва, ул. Могилевская-5, д. 1-8  
Институтский пер., д. 1.  
8-495-586-81-91